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ATA DA 3º REUNIÃO ORDINARIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 

DO ANO DE 2023 

Ao décimo sexto dia do mês de agosto de 2023, às 17:00 horas, a presidente fez a 

abertura da sessão ordinária cumprimentando as autoridades presentes. Estavam 

reunidos os seguintes vereadores: Michelle Jorge Dias (Presidente), Cícero Ferreira 

Duarte, Francisco Geovane Bernardo de França, Marcilene Alexandre de Sousa Josué, 

Renato dos Santos, Roberto Paulo Jorge Barbosa, Rosineide Barbosa de Sousa e Walter 

Brasil Gouveia. Constatada a existência de quórum, em nome de Deus, a presidente 

declarou aberta os trabalhos da presente sessão, em seguida convidou a secretaria da 

câmara para fazer a leitura da ata da sessão anterior, que foi lida e aprovada. 

Ato contínuo, a presidente solicitou ao assessor jurídico desta casa que procedesse a 

leitura das correspondências recebidas. Foram lidos a resposta ao ofício n. 53 de 2023 

que informou sobre o decreto - 34991/2022 em que o artigo segundo fala que a inspeção 

e fiscalização de estabelecimentos e produtos de origem animal são de competências do 

serviço de inspeção estadual, da agência de defesa agropecuária do estado do Ceará — 

ADAGRI, e no inciso terceiro, ficará a cargo do municipio coibir qualquer abate de 

animais e industrialização de produtos de origem animal clandestinos no âmbito de seu 

território quando a comercialização dos produtos resultantes deste tipo de atividade 

ocorrer além dos limites territoriais do município, sendo competente o estado para 

impor as providências cabíveis, tendo em vista a publicação deste artigo, e salientamos 

que a vigilância sanitária municipal instrui os comerciantes a prática e hábitos 

higiênicos pelos manipuladores de alimentos, verificamos datas de embalagem, a 

validade dos produtos, condições higiênicos sanitárias das instalações dos equipamentos 

e o funcionamento do estabelecimento. Informa ainda, que os estabelecimentos 

responsáveis pela comercialização de carne bovina e seus derivados são submetidos a 

inspeção sanitária do ministério da agricultura — secretaria de defesa agropecuária. Sem 

mais no momento, colocamos a disposição de esclarecimentos que ainda se façam 

necessários, ofício. n. 02 de 16 agosto de 2023, do presidente do partido dos 

trabalhadores — PT de Ipaumirim à presidente da câmara municipal de vereadores, 

solicita as dependências da câmara municipal no dia 19 de agosto de 2023 às 16 horas,



[ 

no intuito de realizarmos a reunião ordinária do partido dos trabalhadores de Ipaumirim- 

Ceará. 

Ato contínuo, a presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos para as 

indicações pessoais. Indicação 095/2023, da vereadora Marcilene Alexandre, 

solicitando que seja colocado o nome de Luzanira Ferreira de Freitas (Doma Luzanira) 

no CEI — Centro de Educação Infantil. Indicação 096/2023, da vereadora Marcilene 

Alexandre, solicitando que seja colocado iluminação no Sítio Catingueira na casa de 

José em frente à barraca do alfenim. Indicação 097/2023, do vereador Dr. Geovane, 

solicitando que seja disponibilizado por parte da secretaria de infraestrutura um 

computador e uma pequena reforma junto ao prédio onde funciona o estacamento da 

polícia militar do município de Ipaumirim. 

A vereadora Rosineide Barbosa fez duas indicações verbais solicitando que senhor o 

prefeito disponibilize um prédio para colocar o milho da CONAB para os nossos 

agricultores, e que seja feito um trabalho de divulgação conscientizando a população do 

nosso município sobre a proibição da soltura de fogos com estampido. 

Ato contínuo, a senhora presidente declarou aberta a ordem do dia, colocando em pauta 

em segunda votação o Projeto de Lei 26/2023 do executivo que “Autoriza a 

municipalidade a doar a loja maçônica grande mestre Alberto Mansur n. 4740, imóvel 

da sua propriedade situado na rua SDO10SJ e dá outras providências””. Após a chamada 

regimental o projeto foi aprovado. 

Ato contínuo, na ordem do dia, a senhora presidente colocou em pauta em única votação 

devido o pedido de urgência o Projeto de Lei 27/2023 do executivo que “Denomina a 

Rua SDO 26, localizada entre a quadra nova e quadra 10 na Vila São José, de Francisco 

Santana Duarte”. O projeto teve o parecer da comissão favorável, foi discutido e após a 

chamada regimental o projeto foi aprovado. 

Ato contínuo, ainda na ordem do dia, a senhora presidente colocou em pauta em única 

votação o Projeto de Lei 06/2023 do legislativo que “Declara de utilidade pública 

municipal a associação de catadores de recicláveis de Ipaumirim e dá outras 

providências””. O projeto teve o parecer da comissão favorável, foi discutido e após a 

chamada regimental o projeto foi aprovado. 

Ato contínuo, a senhora presidente declarou aberta a fase de explicações pessoais. O 

vereador Renato dos Santos saudou a todos, parabenizou sua esposa Margarete e seu 

irmão Sebastião pela passagem do seu aniversário, convidou a população para a reunião 

na secretaria de educação para os beneficiários do vale gás do programa Ceará sem



fome, falou também da reunião que vai acontecer na secretaria de agricultura com um 

técnico em apicultura que vai discutir a questão da qualidade do mel e possibilitar que o 

município possa receber o selo de inspeção federal para que possa ser comercializado, e 

no ensejo, parabenizou Novinha que é presidente da associação do Zé Vieira que 

articula bem a questão da apicultura e o secretário Derlan que está trazendo essa 

capacitação e palestra para os apicultores, falou sobre o assassinato de Margarida Maria 

em Alagoa Grande, que era presidente do sindicado de agricultores daquela cidade, 

onde esse crime completou 40 anos e esse ocorrido repercutiu muito no nosso pais, e 

encerrou, desejando um bom fim de semana e uma boa noite a todos. 

O vereador Cícero Ferreira saudou a todos, deixou votos de pesar as famílias do amigo 

Marcelo da Bananeiras e de Maria da Umburana dos Bernados, parabenizou o secretário 

Marcondes por iniciar as reuniões para a organização do campeonato municipal e 

agradeceu pelo campeonato levar o nome do seu irmão Francisco Ivan, falou sobre a 

indicação da reforma do estacamento da polícia militar, agradeceu a visita do Médico 

Dr. Raimundo Macedo e do Deputado Davi de Raimundão, falou ainda da demora na 

regulação de internamento, pediu oração as pessoas que estão enfermas, e encerrou, 

desejando um boa noite a todos. 

O vereador Dr. Geovane saudou a todos, deixou votos de pesar a família do amigo 

Marcelo, falou da resposta do setor da vigilância sanitária e informou que estiveram 

reunidos com o veterinário do município e a coordenadora da vigilância sanitária, onde 

foi abordado a questão do abate de animais, relatou que foram feitos alguns 

encaminhamentos, e ressaltou a importância de buscarmos junto ao governo do estado a 

construção do abatedouro público para o nosso município, falou da reunião que 

acontecerá na secretaria de educação para os beneficiários do vale gás do programa 

Ceará sem fome e da reunião que vai acontecer na secretaria de agricultura com um 

técnico em apicultura que vai discutir a questão da qualidade do mel, parabenizou sua 

cunhada Maevia pela passagem do seu aniversário, e encerrou, desejando uma boa noite 

a todos. 

O vereador Roberto Jorge saudou a todos, deixou votos de pesar as famílias do amigo, 

Marcelo e de Maria no Sítio Umburana dos Bernados, parabenizou a secretária de 

educação pela qualidade da merenda escolar, agradeceu a todos que fazem o circuito de 

vaquejada do nosso município que hoje leva o nome de Chicão, e encerrou, desejando 

boa noite a todos.



O vereador Walter Brasil desejou boa noite a todos, deixou votos de pesar a família de 

Marcelo, parabenizou Maevia e sua sobrinha Roberta pela passagem do seu aniversário, 

parabenizou pela reunião realizada com a vigilância sanitária do nosso município, e 

ressaltou a importância de uma boa alimentação, falou da questão dos animais soltos, 

relatando que ainda não teve nenhuma solução concreta, falou também da questão da 

saúde mental no nosso país, e encerrou, desejando um bom fim de semana a todos. 

A vereadora Rosineide Barbosa desejou boa noite e saudou a todos, iniciou suas 

palavras cumprimentando o diretor da TV Sul Cariri Abelardo Jorge e o amigo Roberto 

fisioterapeuta, deixou votos de pesar as famílias de Marcelo e de Maria, parabenizou a 

esposa e o irmão do vereador Renato e a cunhada do vereador Dr. Geovane Maevia, 

falou sobre a questão dos animais que continuam ainda na CE e no centro da cidade, e 

ressaltou que ainda não foi feita a execução para a solução desta problemática, 

agradeceu ao Dr. Raimundo Macedo e deputado Davi que esteve em Ipaumirim, nos 

visitando e pesando em alguns benefícios para a nossa cidade, justificou sua ausência 

nas reuniões que irão acontecer, falou também da questão do matadouro para o 

abatimento dos animais, e encerrou, desejando uma boa noite a todos. 

A vercadora Michelle Jorge desejou boa noite e saudou a todos, iniciou suas palavras 

abonando a falta do vereador Pedro Gouveia, deixou votos de pesar as famílias que 

perderam seus entes queridos, falou da reunião acontecida com os representantes da 

vigilância sanitária, convocou e convidou os vereadores para a reunião que acontecerá 

no dia 17 de agosto às 10 horas na câmara com o tema relacionado ao trânsito, onde 

foram convidados o secretário de defesa pública e o coordenador do trânsito, e encerrou, 

desejando um boa noite a todos. 

Ato contínuo, a presidente declarou encerrado os trabalhos da presente sessão ordinária 

do dia 16 de agosto de 2023, convocando os demais vereadores para a 4º sessão 

ordinária do segundo período legislativo de 2023, a ser realizada no dia 23 de agosto do 

corrente ano em horário regimental às 17 horas. Encerra, convidando a todos a ficarem 

de pé para a execução do Hino do Município. Sem mais no momento, a presente ata, 

que após lida e aprovada, segui devidamente assinada pelo secretário (Pedro Gouveia), 

Michelle Jorge Dias (Presidente), e demais vereadores. 
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